

扩大“评先评优”领域和范围,探索“媒体助企”新路子 八类十强评选,春节后拉开大幕

欢迎市民拨打晚报新闻热线 67659999,推荐企业、发表意见和建议

昨日,《郑州晚报》联合统计、房管等权威部门,即将发布“2010郑州房地产行业纳税十强、开工量十强、竣工量十强、销售十强”名单的消息见报后,引起强烈反响,市民纷纷打来电话表示希望这样的活动能多举行些,以便更多老百姓了解身边的行业。

为了满足市民的要求,继“2010郑州房地产行业纳税十强、开工量十强、竣工量十强、销售十强”评选活动后,即日起,晚报将推出更有力度的评选活动,即评选我市纳税十强、纳税增长十强、用工解决就业十强、科技投入十强、科技创新十强、重点项目开工建设十

强、重点项目竣工十强、销售收入十强等八类奖项的评比。

这些活动是进一步落实市委关于要求媒体扩大“评先评优”领域和范围的一项新尝试,是“媒体助政”、“媒体助企”和“首席服务官在企业”的一次新探索。同时,也是落实政府和企

业对接,“招好商,招大商,上项目,上大项目”的新平台、新模式和新探索。

具体评比细则将在春节后公布,欢迎市民拨打晚报新闻热线 67659999,推荐企业名单、发表意见和建议。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影

护驾春运,这些新闻让人定心

公路春运预计发送旅客 1.42 亿人
动态监控
4.6 万台参运车辆

昨日,来自省交通运输厅道路运输局的消息显示,我省春运道路运输客流量预计将达到 1.42 亿人次,返乡客流主要集中在信阳、南阳、周口、驻马店、商丘、开封六市,为确保旅客无滞留,全省共投入运力 4.6 万台。

春运开始前,7 个检查组分赴 18 个地市道路运输一线进行安全督导,对所有参运车辆的技术状况进行了全面检测,尤其是长途客车和农村客车,杜绝“病车”参运;利用 GPS 系统、视频监控系统等科技手段,加强运营过程动态监控,尤其对超长途客车、旅游包车、危险品运输车辆加强监管。加大处罚力度,情节严重的,列入“黑名单”,直至取消营运资格。此外,还公布了 24 小时值班投诉电话 0371-68975795,及时处理旅客投诉。

今年春运,省级储备不少于 1000 个座位的旅游客车作为客运应急运力,其中郑州 30 辆、洛阳 20 辆。各省辖市也确定了市级春运应急运力储备。

晚报记者 王菁



郑州火车站监控指挥中心 晚报记者 周雨 图

探头“站岗”,鼠标“巡逻” 郑州火车站布满警惕的“眼睛”

2011 年春运工作将从明日开始至 2 月 27 日结束,历时 40 天。

昨天,记者到郑州市公安局火车站派出所探营保平安之举,发现科技强警策略下的无死角监控系统,让那些企图在这里出手作案者,无异于自投罗网。

目前,在火车站不到 1 平方公里的辖区内,共分布有 120 个高清探头,每个探头就像一个固定岗位的哨兵,站区各种治安动态尽在掌握之中。监控人员每天 24 小时不间断对辖区开展网上巡逻,平均 10 分钟即能对站区巡逻一遍,一旦出现可疑情况,监控人员在第一时间即能发现并实施网上跟踪。

在监控指挥中心的统一指挥下,对现有警力进行网格化布置,最大限度将警力摆放到广场街面。案件侦办大队将重点打防盗

窃、诈骗等春运期间火车站多发性犯罪;治安管理大队将重点打防宾馆、旅社、商场敲诈勒索和黄赌毒案件;交巡大队将重点打防广场、街道上的叫客拉客、强行乞讨、摩的、长途客车非法营运等犯罪;经侦大队将重点打击倒卖火车票、发票、网络诈骗等犯罪。同时,派出所专门抽调了 20 名精干警力,成立春运安保便衣大队,打破上班时间限制,实现弹性工作制,对火车站地区高发时段和地段进行便衣巡控,拉近和犯罪嫌疑人的距离,能够在第一时间抓捕犯罪嫌疑人。五支队伍如同五张打防网络,使犯罪分子无处可逃。

为方便旅客报警求助,派出所专门开通了三部春运报警电话:69622904、69622907、69622910,派出所民警 24 小时受理旅客报警求助。

晚报首席记者 何水清

布下天罗地网除隐患 杀人逃犯栽在郑州铁路警方手里

一年一度的春运即将拉开大幕,郑州铁路警方安保做得如何呢?

昨天 0 点 15 分许,郑州铁路公安局指挥中心接到漯河市公安局紧急通报,1 月 15 日该市发生一起特大杀人案,犯罪嫌疑人刘文华有可能乘火车向东外逃。郑州铁路公安处立即组织警力开展查堵。

郑州铁路公安处辖区各站派出所迅速启动查缉预案,开展布控查堵,并从刑警支队、开封车站派出所、商丘车站派出所、商丘刑警大队调集 20 余名警力登乘向东的列车进行严密查堵。

0 点 40 分,当 1114 次客车运行到民权至商丘间时,开封车站派出所身着便装的查缉

民警一行 5 人登上列车。

1 点 15 分许,民警在 6 号车厢 57 号座位上发现了与通报犯罪嫌疑人照片极为相似的嫌疑人,将其抓获。

经初审,刘文华供认,他两年前在网上认识网友朱某,两人感情很好,但是因朱的家人拒绝两人往来,遂产生积怨。1 月 15 日,刘文华在漯河逗留期间,与朱的家人再次发生争执,遂持刀连捅朱某的父母及其姐夫,导致朱某的父母当场死亡、朱某的姐夫重伤。

郑州铁路警方提醒广大旅客,如果遇到警情,请及时拨打报警电话:0371-68351228、68355110。

晚报记者 鲁燕 线索提供 李艳红 梅朝举

高速公路“六必查” 杜绝客运车辆安全隐患

省公安厅高速交警总队已成立高速公路春运交通安全管理工作指挥部,总队长冯国文任指挥长。

冯国文介绍,今年 1 月 10 日起,全省高速公路春运交通安全服务站均已全面启动,实行 24 小时执勤。

警方重点对 7 座以上客运车辆进行安全

检查,严格落实“六必查”,即车辆承载人数、司机驾驶时间、驾驶资格、车辆审验情况、车辆安全设施配备、车辆轮胎磨损情况必查。对未办理通行证的危化品运输车,具有安全隐患的客运车辆,他们将严禁驶入我省高速公路。

这些必查项目,都是为了杜绝客车超载、疲劳驾驶、长途车辆部件损坏等安全隐患。

警方表示,春运期间,除路面结冰、大雾、交通事故等特殊恶劣情况无法通行时,必须采取封闭道路交通管制措施外,原则上不许封路;同时原则上不准断路施工。

如果您行驶高速时需要警方帮助,可随时拨打 68208110 求助。打这个电话,也可查询最新的高速路况。晚报记者 吴泳 通讯员 刘威

全市校车安全责任书 签订完毕

校车若出现车辆超载、超速,后果不堪设想,为此,我市开展了一场校车安全管理的整顿行动。昨日,记者从市委督察室了解到,全市各校车使用单位与校车所有人、校车驾驶人全部按要求签订了责任书,共计 1093 份。

日前,郑州市委下发了《关于加强校车安全管理的工作部署》,要求全市各校车使用单位递交《校车安全运行管理责任书》,学校、幼儿园要与校车所有人或者校车驾驶人签订安全行车责任书,逐车逐人落实安全责任。对辖区内各中小学校、幼儿园的校车进行全面彻底的交通安全隐患排查,于 2011 年 1 月 16 日前完成排查工作,并形成书面报告上报郑州市委、市政府。

晚报记者 孙娟

“惠农科教信息港”正式运行

日前,“河南农业大学惠农科教信息港”正式开始运行。以后农民种地有啥疑问,可以直接拨打“965558”惠农科技服务热线电话,或者通过远程视频诊断系统直接向专家咨询。

信息港建立了电信网、互联网、广播网、电视网、报刊网“五网合一”的立体化农业科技信息服务平台。农户如果在作物栽培和品种繁育、畜禽养殖等方面有什么疑问,可拨打“965558”或通过视频诊断系统直接向专家咨询。该平台将在全省选择 100 个农业大县、50 个农业科技园区、500 个农业产业化龙头企业、10000 个农民专业合作社和种植养殖大户实施农业科技信息服务对接。

晚报记者 张竞秋

我省新增两家国家级科技企业孵化器

昨日,从科技厅传出好消息,国家科技部日前正式公布 2010 年国家级科技企业孵化器名单,我市推荐的郑州经济技术开发区留学人员创业园和平顶山推荐平顶山高新技术创业服务中心通过国家科技部的评审、考核,双双正式被认定为国家级科技企业孵化器。截至目前,我省国家级科技企业孵化器增至 12 家,数量位居中西部前列。

据了解,科技企业孵化器也称创业中心,是专门帮助初创阶段科技企业健康成长、鼓励科技人员创业、促进科技成果转化服务的科技服务机构。

晚报记者 李丽君 通讯员 杨帆

我省认定首批创新型产业集聚区

昨日,郑州高新技术产业集聚区、洛阳高新技术产业集聚区被确定为省创新型产业集聚区。郑州经济技术开发区产业集聚区、南阳高新技术产业集聚区、安阳高新技术产业集聚区、平顶山高新技术产业集聚区、长垣县产业集聚区、开封汴西产业集聚区、许昌经济技术开发区产业集聚区、鹤壁淇产业产业集聚区、周口经济技术开发区产业集聚区、孟州市产业集聚区等被确定为省创新型产业集聚区试点。

晚报记者 李丽君



昨日下午,准备买票回家的一对父子。

晚报记者 张翼飞 图